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Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 48-as párt támogatásával 
a „SZÉKEGYSÉG'' lapkiadó­

vállalat, 
ik

Szerkesztőség Főtér 7. se. 
hová a lap szellemi részét 

érintő közlemények kül­
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. teám.

A ma.-OHvá^á.helyiüigaeMeiiigóg.i KoSSuth-p,-tl.t liivatalo« lapja.

Az erőszak politikája.
A közvélemény még min­

dig a bécsi merénylet hatása 
alatt áll és az udvari körök 
most még kevésbbé tudnak 
kivezető utat találni abból a 
végzetes helyzetből, ahová a 
saját gőgjük és meggondo­
latlanságuk ragadta őket. i 
Minden visszasziváai kisérle- í 
tét fensőséggel hárít el a j 
nemzeti cllenálás ereje, a ; 
melyet csak jogokkal és kö- j 
vetélések teljesítésével lehet j 
megbékéltetni. A inig a kész- j 
ségnek és jóindulatnak leg- j 
alább a látszatával alkudoz- j 
tak velünk, bennünk is élt a 
konciliáns érzület, de nemzeti 
büszkeségünk gyalázóival 

szemben soha engedékenysé­
get tanúsítani nem fogunk. 
Akik éreztetni akarták ve­
lünk, hogy a nemzet szuve- 
rénitását még az alkotmány 
sem állítja a korona szuve- 
rénitása mellé, azoknak bi­
zonyságot fogunk tenni arról, 
hogy az alkotmány előtt fe­
jet kell hajlani a koronának 
is. Egy szentséges eskü pa­
rancsolja ezt a magyar nem­
zet uralkodójának.

A bécsi udvar köréből pe 
dig egyre több biztossággal 
ereszkedik felénk a nemes 
táborszernagy ur alakja. Be­
fejezettnek mondják, hogy a 
király újra az ő kezébe adja 
a gyeplőt, de most ostort is 
ad mellé, hogy szükség ese­
tén végig vághasson az enge­
detlen magyar nemzeten. Hire 
jár annak is, hogy tán ki- . 
cseréli a legényeit, a kikkel 
együtt akarja megülni a 
bakot. — Némelyikük ugyan­
is menekülni akar a rohanó
r.

szekérről, amelyet csak a 
becstelenség gyalázata kísér­
het cl a pusztulás örvényébe.

Az újabb vállalkozás rész­
letes föltételei szintén isme­
retlenek, de az bizonyos, 

1 hogy a föltételek között sze- 
í repel a vármegyék megrend- 
j szabályozása és végső eset­

ben a házfeloszlatás. Ila egy 
választás nem tolja el az 
útból a nemzeti szellemet, 
másodiktól sem riadnak visz- 
sza. B'cs mindenáron „alkot­
mányosan“ akar kormányozni,

I de ezt az „alkotmányosságot'1
• úgy értelmezi, hogy a több- 
■ ség mindenesetre az ő laká- 
í jajból kerüljön ki. Hej, ha 
I vissza lehetne varázsolni a 
j régi szép időket, a békét és 
! a rendet, a mely mellett 
j Ausztria továbbra is kedvére 
i zsákmányolhatja Magyaror-
‘ szágot! — Mennyire meg­

változnék akkor minden 1 
Magyarországon nem élné vég-

• óráit a lojalitás és az osztrák 
Reichsratbau nem lövetnék 
a kritika ezer tüzes nyelvét 
a magyar trón felé . . .

Mert arról is érdé lies tu­
domást szerezni, ami most 
az osztrák parlamentben tör­
ténik. Az uralkodóházat az­
zal az utszéli bírálattal sújt­
ják, amely abban a tanács­
kozó házban otthonos. A csá­
szár személyét, amelynek 
említésére eddig áhítatot ér­
zett minden osztrák, a vi­
tatkozás hevében lángoló, el­
lenséges indulat környezi. 
Főhercegeket, főhercegnőket 
aposztrofálnak kicsinylő guny- 
nyal, sértő szólamokkal, ne­
vettető tréfákkal. — Bírála­
tukkal átlépik a Burg kü­

szöbét és a parlament nyil­
vános tanácskozásán kérik 
számon a népek jólétét az 
uralkodótól.

j „Ilii Magyarországom“ bez- j 
\ ze& idegenül utasítja el ezt 

a hangot. Pedig „hű Magyar- j 
l országom“ annyit szenvedett ’ 
í századok óta attól a szellem- j 
j tol, a - melyet most a poll- j 
; ti kai bírálat posványába sü- I 

lyeszt a Reicksratk, hogy ná­
lunk a legélesebb kritikát is 
indokolná szertelen elkesere­
dettségünk. De mi még most 
is mérsékeljük magunkat, mi 
még most sem szabadítjuk 
el indulatainkat, amikor pe­
dig türelmünket végkép ki­
fosztották.

Jó lesz, ha odafönn kissé 
jobban megfigyelik a jelen­
ségeket és megmérik az ér­
tékét, a melyet egy kis józan 
belátással még fokozhatnának 
is. Jó lesz, ha nem dobálják 
el könnyelműen maguktól 
a magyarok szivét, mert ez 
a szív az ellenségért is tud 
érezni, olyan nemes és meg- 
boesájtó.

A latin-azláv liga, melynek 
célja szabadságot és békét ter­
jeszteni, a legmelegebben üd­
vözli a hős magyar nemzet 
nemes ellentálláaát. A civili­
zált világ csodálattal nézi, 
hogy Ausztri és Magyarország 
kilenc millió némete miként 
próbálja lenyűgözni a monar­
chia többi 37 milliónyi lakos­
ságát. Miután a liga számos 
tagja él Oroszországban, bíz­
vást kijelentheti, hogy az orosz 
nép mély sajnálkozását fejezi 
ki afelett, hogy 1849-ben 
Oroszország közreműködött Ma­
gyarország függetlenségének 
elnyomásában.

A liga elnöke:
Spiridovitsch Tsherep.

Szemle.

Ellenzéki vezérek üdvözlése
Kossuth Ferenc, Apponyi Albert 
gróf, Andrássy Gyula gróf, Zichy 
Aladár gróf és Báuffy Dezső 
báró az alanti üdvözlő táviratot 
kapták Parisból.

Jelllem tő n igyon at alábbi 
távirat azért is, mert a bécsi 
osztrákok igyekeznek elárasztani 
a leggaládabb hazugságokkal a 
vi ág 4 a magyar válsággal szem­
ben és ime az igazság mégis 
utat tör magának, a külföld sza- 
badságsze ető polgáraitól mind­
egyre érkeznek üdvözlő sürgö­
nyök a vezérekhez, de hadd be­
széljen a távirat:

Ugylátazik, hogy a bécsi ka- 
marilla fagyos keze ismét műkö­
désbe jött, s serényen dolgozik 
azon, hogy Magyarország nem­
zetiségiéit ellenünk felheccelje. 
Erről tesz tanúbizonyságot a 
nap-nap utál megújuló nemzeti­
ségi gyűlések sokasága. Ma a 
tótok, holnap az oláhok, holnap­
után a szerbek s a jó Isten 
tudja még miféle nációk tartanak 
gyűléseket, melyeken egyértel­
műen hangoztatják hűségüket a 
császárhoz. Az ezekből levonható 
konzekvencia az, hogy azi848- 
iki események megismétlődnek. 
Honfiak! magyarok! résen kell 
lennünk, hogyha a bécsi titkos 
kéz intésére ezek az ádáz ellen­
ségek ellenünk támadnak, készen 
legyünk a leszámolásra.

A honvédelmi miniszter elő­
készületeket tesz a sorozásra. 
Erre vall legalább az az újonnan 
kibocsájtott readelete, melyet a 
törvényhatóságokhoz intézett. Ez 
a rendelet arra hívja föl a tör­
vényhatóságokat, hogy „haladék- 

I talaiml“ írassák össze az állítás-

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás I A 40 év óta íenálki pestit* Mihály és Fiai czég, cs. é$ kir.
~ udvari szállító, bútor-, épület-, asztalos és parkett gyár.

A legegyszerűbb festett bútortól a legdíszesebbig minden raktáron.
Navy választókban függönyök, szalon- és futószönyegek, gyermekkocsik 
.bamtas- féderes matrácz, könnyön leemelhető kárpitozott felső részszol 

könnyen tisztítható és poloskától (diesen óvható. 
vi'"K,livii -Atom- pórszivó és molyirtó készülék vezérképviselősége 

l.idtij lészere, b.ivobb magyarázat a részletes leírásban, melyet kívánatra 
bérmentve küld a czég. 808.-1—0,

Erdély legnagyobb bútorgyára! 
M.-Vásárhelyen: Széchenyi-tér 41. (Korzó kávsház mellett.) 
Kolozsváron: Unió-utcza 3. és 5. sz.
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.kötelesek neveit s e lisziát 
tosszék föl a honvédelmi 
niszterhez.

Hogy a sorozás mikor lesz, 
nem lehet tudni. Ha törvényes 
utón egészítik majd ki a hadi­
létszámot, úgy ez a rendelet 
ma még csak a jövő zenéje De 
bármikor is ejtsék meg a soro­
zást, ez — előkelő katonai kö­
rök szerint — ma sokkal foga­
sabb kérdés, mint minő a nagy 
obstrukció idejében volt.

A nemzet átka.
Száradjon el keze, ki magyar létére 
Szent lobogóm szárnyat megtépte 

(gáládul!
Vértanuk vérével áztatott földem is 
Zivataros éjjel hányja ki magábnl!

Vigye a szó csontját haragos zúgással 
Messze a világba a világpolgárnak 1 
Olt se leljen sehol nyugtot adó iögre : 
KI roasz volt magyarnak, hogy volna 

[jó másnak !

Vigye a szél csontját! Vágja a
(sziklákhoz,

Meredek bérceknek kiáll* szirtjéhez !
A hazaáruiét az Isten se szánja 
Irgalmat iránta az Isién se érez !

Kapja föl a vihar horpidozó fejét: 
Napvilágról dobja poklok fenekére 
Vlgyorgó ördögök, alvilági szörnyek 
Kacagó rühejjel labdázzanak véle!

Még orré se méltó ! Vesse valamelyik 
Dögvészes temető tövises árkába: 
Marakodjék rajta fogviesorgatássul 
A világ sok éhes, kóborló kntyá.a 1

Menjetek, bajtársi ! És sirassátok meg, 
Mert harang se akad, ki érte

(megszólal . . . 
Takarjátok be majd a hitvány ma- 

[gyárnak
Maradók csontjait piros lobogóval 1

Pasa Lajos.

Tudjuk, hogy a nemzetközi 
szocialisták felbérelt csapata ne­
hány nap előtt Budapesten meg­
rohant egy egyetemi ifjúkból 
álló csoportot éa valóságos gyil­
kolás! jelenetek közt akarta az 
ifjak kezéből a magyar nemzeti 
zászlót kitépni, hogy megsemmi­
sítse. Szándékuk csak felig si­
kertilt, a számban sokkal gyen­
gébb magyar egyetemi ifjak ha­
lálra szánt bátorsága folytán. A 
nemzeti zászlót azért mégis si­
került a azociálistáknuk -1 felé 
felé hasítani. Az ifjak a megté­
pett zászlót elvitték és ma d. e. 
egy gyönyörű selyem zászlóba 
illetvén az ereklyét, melyet sok 
egyetemi ifjú vére pirusituit meg 
— nagy ünnepség keretében az 
Ország szinte javának jelenlé­
tében felszentelte. Az országos 
felháborodás, mely a azociálisták 
haza tagadó munkája nyomán 
támadt: lélekemelő magasztos

ünneppé vált a mai nap. Pósa 
Lajos bácsi irta ez alkalomra a 
fenti .A nemzet átka* cimti 
költeményt, a melyet a mai 
zászló avató ünnepin nagy ha­
tást keltve szavalt el egy ifjú. 
A piros, forradalmi lobogóval 
kérkedő nemzetközi szcciálistá- 
kat ezzel az örök megvetésnek 
és minden nemzetből való kikö­
zösítésnek dobván oda.

Átok reájok!

KÜLFÖLDI HÍREK.
Uj hármasszövetség

Londonból jelentik: Az Eve­
ning Siandard-nak jelentik Pé- 
tervárról: A kormánvhoz közel 
á’ló körökből jelentik, hogy leg­
közelebb válható Oroszország. 
Franciaország és Németország 
hármas szövetségének megkötése, 
»me’ylyel ellensúlyozni kívánják 
az angol-japán szövetséget. Erről 
tárgyalt Witte Párispán Lc-ubot 
elnökkel és Kouvier miniszterel­
nökkel és Berlinben Vilmos 
császárral és Billow herceggel.

Francia-belga konfliktus.
A bolgn-francia határon véres 

összeütközés támadt francia sztráj­
koló munkások és belga csend­
őrök között. A Franciák állítólag 
lö tok a csendőrökre, kik viszo­
nozták a tüzelést és egy munkást 
megöltek, többet pedig súlyosan 
megsebesítenek. A franc’a kor­
mány szigorú vizsgálatot reudelt 
el az ügyben, melynek ügyieket 
még diplomáciai folytatása is lesz, 
mert a belga csendőrök a halárt 
átlépték.

Az oroszországi forrongás.
Szentpétervári távirati jelen­

tés. A rendőrség abban a ne­
gyedben, amelyben a naftarak­
tárok voltak, több gyárat átku­
tatott és az egyikben nagymrny- 
nyiségü fegt vert és lőszert ta­
lált. A helyőrség megerősítésére 
újabb csapatok érkeznek. A 
csap-tok számát 25 OOu főre 
akarják fölemelni.

Szentpétervárról jelentik: A 
cár megbízta Trepov tábornokot 
és Wittét, hogy terjesszenek elő 
közös mozgósítási tervet a belső 
forradalom sikeres leküzdésére

A bakui zendülés.
Bakuban a békekötés dacára 

újabb véres összeütközések tör­
tek ki örmények és ta'árkk kö 
zött. Egy nagy dohánygyár ör- 
no ny munkásai ; z. a az ürtigv-

gyel, hogy a béke nen. jött létre, 
a tatár munkátok elbocsátását 
követelték. Amikor ennek a kö­
vetelésnek nem tettek azonnal 
eleget, az örmőmek megtámad­
ták a tatárokat, miközben mind 
a két részen nagyon sok ember 
megsebesült. Több munkást tőr­
rel szúrtak le.

A porta a hatalmak ellen.
A porta a szeple nbor 25-:ki 

közös jegyzékre a mucedóuisi 
nemzetközi pénzügyi ellenőrzés 
tárgyában újra visszautasító vá­
laszt adott.

HÍREK.

M.-Vásárhely 1905. október I

Oktober

Az október ü-iki gyászos év­
fordulót városunk polgársága a 
s ontom emlékezéshez és a nem­
zet nagy gyászához méltóan 
fogja megünnepelni.

Az emlékezésnek gyásztinne 
pet szentel s világító szövélno- 
ket gyújt a zsarnoki öukény á! 
tál, az aradi golgothán kivégzett 
13 derék magyar vezér kivégzé­
sének évfordulója napján az 
aggódó magyar hazafiak lelki 
szemei előtt, hadd lássák, hogy 
a haza hü fai emléke minden­
ha él a nemes utódokban. Hadd 
buzdítson a dicső elődök mar­
tyr halála a hazaszeretetre a ta­
nítson meg arra, mikép koll 
meghalni az édes hazáért.

Az ünuep.-éget rendező bizott­
ság tegnap délután ülést tar­
tott, melyen elhatározta, hogy 
az október 6-iki évforduló em­
lékére f. hó 8 án vasárnap 
délután nagyobbszabásu em­
lékünnepet tart a postaróten levő 
székely vértanuk sírjánál.

A részle eket is megállapí­
totta s az egyes közreműködők 
felkérésére bizottságot küldőit ki.

A polgárságot pedig felkéri, 
hogy a merre a menet elhalad, 
gászlobogókat tűzzenek ki.

A részletes műsort is közölni 
fogjuk.

Deák Lajos kitüntetése.
Deák Lajos kir. tanácsos tan­

felügyelőt n Székely társaságok 
szőietségéiiek buzgó elnökét és 
minden társa da'mi intézmény 
lelkes támogatóját az a kiniive- 
tés érte, hogy a Magyar Pro 
testéns Irodalmi Társaság sop­
roni közgyűlésében a belsőügyek 
ve elésére liiva itt igazgató vá­

lasztmány rendes tagjává vá- 
1 aszták. Örömmel adjuk e hirt a 
derék hazafi kitüntetéséről őszin­
tén óhajtjuk, hogy Isten sok ol­
dalú tevékenységéhez továbbra 
is áldja m»g egészséggel, mun­
kaerővel.

Okt. 6. a ref. egyházban.
A várbeli nagytemplomban 

október 6-áu, pénteken délelőtt 
fél tiz órakor az aradi 13 vér­
tanú kivégzésének évfordulóján 
gyászisti ntisztelet lesz, melyen 
az ev. ref. kollégium ifjúsága, 
az ev. ref. leányiskola növen­
dékei és a közs. közigazgatási 
tanfolyam hallgatói vesznek részt 
Felhívjuk e város hazafias pol­
gárságát, hogy ez, istentiszteleten 
minél számosabb in vegyenek 
részt.

Egyházmegyei közgyűlés.
Az ev rep. egyház megyei 

kiküldötteknek két napos át 
tanult tanácskozásai tegnap d. 
u. értek véget ügy az egyház­
megyei értekezleten, mint az 
egyházmegyei közgyűlésen az 
érdeklődés á'talános volt s a ki­
küldöttek és tagok derekas mun­
kát végeztek az egyházi élet 
felvirágoztatása kerül. A tegnapi 
illés elejéről már beszámoltunk, 
most folytatjuk tudósításunkat.

Érdekes világot vetett Ravasz 
esperes jelentése, úgy az egyházi 
mint iskolai ügyekre. Jelezvén 
jelen ésében, hogy a hitélet ör­
vendetes szép fejlődésben van. 
Az egyházak javára az egyesek­
től több miut 10.000 korona folyt 
be, me’y összeg fényes bizony­
sága annak, hogy a kálvinista 
hívek az áldozatoktól sem riad­
nak vissza egyházuk érdekében.

Ugyanez áll az iskolaügynél is, 
a tanítás az iskolákban általában 
min'aszerü.

Majd meghallgatták a pénz­
táritok jelentését. Végül tudomá­
sul vetek a számvevői jelentéseket 
B ezzel a két napos gyűlés vé­
get ért.

Zeneestély.
Willikoff Keresztély budapesti 

zenetanár és fuvolaművész f. hó 
5-én este 8 órakor a Központi 
vendéglő éttermében terített asz­
talok melleit ; 0-án este pedig a 
Corzó kávéházban zeneestélyt 
ad. Az otszág minden részéből 
zeueszakértőktő! vett bizonyla­
tok tanúsága szerint elsőrendű 
zenei élvezetben lesz része mind­
azoknak, a kik a jeles művész 
meghallgatására össze jönnek. A 
magunk részéről felhívjuk váro­
sunk zeneszerető közönségének

FÖÍűV^ifft Áq ZlHStimf ^aros~Vásárhelyen, Seécbenyi-tár 5 sz. a. 1. emeleteo

yvő Ul (X Ifi/ • Párlsl és amerikai módszer szerint mindennemű műszerekkel ellátva megnyílt
dlszes n6i fodráuatt teremben női- és ferfi-nrefiirdó, hajmosás szárító

házaknál i, -„„„kj V.W.V ..lií ,,b tokZ.V .f*“ *“*»* > -«-»*■"
fürdő stb. jutányos árban. — Parókák és hajfoiiatok. — Lát,hatatl

Telefon 83. ex.
300

ápolás. — Fésülések
p p-rezósi teendők: öltöztetés, fésülés, kéz- és 

an, terméi’zothli homlokfürtök. Chamoooing és Manikűr. 
Orvosilag megvizsgált szerek, mindennemű arckenóceök és púderek. Teljes titoktartás.

arc-

Szives pÁrtfogAat kér Erőse Gábriellé, női fodráeznő.
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fíg) címét az élvezetesnek ígér­
kező zeneeatólyre. Nagyon ter­
mészetes, hogy a szép zenében 
mindenki örömét leli s ezért az 
estélyen való megjelenést Álta­
lában is a legmelegebben ajánljuk.

Hadbiztosi gyakorlat.
Egyik helyi lap óriási kato-

nal titkokat leplezett le a reggel, 
holott az egész csak hadbiztosi 
harcászati gyakorlat volt egy 
vezérkari őrnagy vezetése alatt, 
a mint az, minden évben meg 
szokott történni, az ország külön 
böző vasúti állomásain.

Altiszti étkezde.
JX A helyi 64. gyalogezrednél egy1 2 eddig egészen szokatlan újítást
«2 1 hoztuk bo. Ugyanis a szolgálat-

t"- tételre visszamaradott altisztek
s részére altiszti étkezde létesíté­

sét enged lyezték. A gavallér
tQ ezredes, Arendt maga gondosko­
eQ- dott megfelelő helyiségről és a

felszerelésről is mintegy 400
«© -co -o •£*

korona értékben.

11 A nagytőzsde ünnepel.
A dohány nagytőzsde bérlője 

tudatja a közönséggel, hogy 
hétfőn, f. hó 9 én a tőzsde - 
izr. ünnep tni-tti — egész imp 
zárva lesz. Akinek szüksége vsn 
arra, hogy pénzét a (üst kékes 
karikáiért kidobja, az tegye meg 
előbb, mert e napon törvényadta
jogánál fogva, üzletét zárva 
tartja.

Nyilvános köszönet.
A maros vásárhelyi Cukorgyár 

részvénytársaság az Önkéntes 
Tűzoltó Egylet céljaira száz ko­
ronát adományozott, moly ado­
mányért hálás köszönetét nyil­
vánítja a Parancsnok ság.

Pestis Szibériában.
A háború elmúlt és most lilik 

fel fejüket a következményei: a 
kolera és pestis. Szent Pétervár- 
ról jelentik ugyanis, hogy csitai 
és ver ue-udiszki táviratok szerint 
Ualainor és Mandzsúria állomá­
sokon bubo pestiseseteket kon­
statállak. Dalainorban hu<z eset 
eset fordult elő, közülük tiz ha­
lálos kimenetelű volt. A közigaz­
gatási hatóság azt javasolta, hogy 
1 ranzbajkáliát mondják ki pgcp- 
sesuek.

A multheti vihar pusztítása 
Nagykanizsán.

Nttgykzniz,sáréi jelentik, hogy 
a legutóbbi nagy vihar mintegy 
15.0U0 ablakot tört be, köztük a 
laktanya 2600 ablakát.

Akit kétszer temettek el és 
mégis él.

Különös feljelentéssel állított 
be a napokban a párisi Saint- 
Lambert negyed rendőrfőnökéhez 
egy Barmor nevű párt i lakos­
nak külön ólő m je. Az asszony 
azzal a furcsán hangzó váddal 
lepte meg a rendőrtisztviselő , 
hogy ót már kétszer eltemették, 
de amint látnivaló is, még min­

dig jó ogészsógben örvend magá­
nyos életének. A rendőrfőnök 
kezdetben azt hi: te, hogy őrült­
tel van dolga, csakhamar azon­
ban nagy on egyszerit magyaráz« 
vet nyert a rejtélyesnek látszó 
ügy. B riber asszony férje ugyanis 
akit már évekkel ezelőtt elhagyott 
a felesége, vigasztalásul egy 
fiatal hölgyet vitt az elhagyott 
fészekbe, akivel egy-kót óvig 
nyugodtan és boldogan ólt. Akkor 
azonban meghalt a leány és 
Bamier felesége neve alatt te 
mellette el. A csapás' csakhamar 
kiheverte Bamier ur és pár hét 
mu'va egy másik váüa'hozó szel 
lomii hölgyet vitt családi tűzhe­
lyébe. Szerencsétlenségére ez 
sem bcklogitha'ta sokáig és őt 
is Barnier felesége neve alatt 
földelték oh Valami módon meg­
tudta e két esetet a törvényes 
és élő feleség és hogy harmad­
szor is eine temessenek valakit 
az ő neve alatt megtette a fel­
jelentést.

A paprika — hamisító szer.
Németországban a minap élel­

miszer hamisításért elítéltek egy 
szalámi gyárost, mert paprikát 
kevert a sza’ároitöltelékbe A né­
metek sehogy sem akarták el­
hinni a gyárosnak, hogy a pap­
rika kitűnő fűszer, ők ahhoz ra­
gaszkodtak hogy a gyáros festék 
gyanánt használta a pbos port. 
Mindenesetre a n-met bíróság­
nak az az álláspontja, hogy a 
paprika uetn fűszer, Inneni fes­
ték, igen furcsa állapotokat 
teremthet majd. így lefoglalhat­
ják majd a paprikás szalonnát, 
a szepesi virslit és más sok 
olyan hentesárut, amelyet mi 
nagyban szállítunk Németor­
szágba. Lefoglalha'ják továbbá 
a Németországba szállított pap­
rika küldeményeinket is. Igy 
tehát bírói Ítélettel erősitik meg 
a nép szavát, hogy a paprika 
a magyarnak orvosság, a német 
nek méreg.

II. A szeptember 23-An 
kelt királyi nyilatkozat formája 
és tártál ma miatt erkölcsi le­
hetetlenség ilyen alapon kor­
mányt alakítani. Megállapítják 
tehát, hogy aki a nyilatkozat 
megtételét ajánlotta a király­
nak, a parlamenti többség 
kormányra jutását akarta meg­
akadályozni. Állást foglalnak 
az alkotmányellenes ultimátum 
ellen s kifogásolják a katonai 
és nemzeti kérdésben al­
kotmányellenes módon hasz­
nált ,,engedmény“ kitételt Al­
kotmányellenesnek minősitik 
továbbá a nyilatkozat harmadik 
pontját, mely a 68. évi XII. 
te. revízióját, idegen ténye­
zőktől akarja függővé tenni.

III. Megállapítják, hogy a 
királyi nyilatkozat ngy alk­
jában, mint tartalmában az 
alkotmány sarkalatos alapel­
veit sérti. Kimutatják, hogy 
az alkotmány védelme és a 
válságból való kibontakozás 
csak az országgyűlésen lehet­
séges. Erőteljesen visszauta­
sítják a királyi ultimátumot, 
s ki mondják, hogy a király 
tanácsosai felelelősségre vo- 
nandók az ultumátum miatt. 
Tiltakoznak a Háznak mind­
untalan való alkotmányellenes 
elnapolása miatt s követelik, 
hogy az országgyűlés mielőbb 
megkezdje tanácskozásait. Ha 
a Ház legközelebb össze nem 
hivatnék, a nemzet előtt fog­
nak tiltakozni az alkotmány- 
ellenes eljárás ellen. Kijentik, 
hogy a többség rámutatott a 
kibontakozás útjára, készek 
voltak rálépni erre az útra, de 
az uralkodó megakadályozta 
ezt a lépést.

A határozat elfogadása után 
az ülés véget ért.

Telefon tudósítás.
Bpest, délután I óra.

A pártközi konferencia.

Tegnap d. u. négy órakor 
gyűltek össze a pártok a 
városháza közgyűlési termé­
ben. Az értekezleten 280 
képviselő jelent meg Kossuth 
Fercncz négy óra után nyi­
totta meg az Illést s a jegy­
zőkönyv vezetésére Tóth Jánost 
kérte tel. A vezérlő-bizottság 
javaslatát, mely a királyi 
ultimátumra adja meg a fele­
letet, egyhangúlag elfogadták. 
A javaslat gondolatmeneté a 
következő :

1. Az értekezlet nelyesli a 
királynál járt parlamenti fér­
fiak magatartását.

Még nincs uj kormány.

A tegnapi audenczia után 
boldogan tértek Fehérvár)’ és 
csatlósai Kristóffy és Lányi 
szállásaikra, hogy csomagol­
janak s utazzanak haza Mi­
kor utrakészeu voltak, jött a 
király parancsa, hogy marad­
nak Béesbe, mert szüksége 
lesz reájuk.

Tehát a hírhedt programra 
még mindig nincs rendben.

Zavargások Brünnben.

Valóságos kis forradalom 
ütött ki Brünnben az este és 
ma még fokozottabb mérték­
folytatják a csehek és mor­
vák az osztrákok elleni lá­
zadást. Ma már egy egész 
ezred katonaságot rendeltek ki 
a zavargás megszüntetésére, 
de a nép tudni sem akar a 
katonaságról.

A katonák a nép 
közé lőttek, egy aszta 
los leyniy fején ta­
lálva azonnal meg­
halt. Számos súlyos 
és könnyebb sérülés

l’egnap este az Erzsébet- 
köruton és környékére való­
ságos rendőr hadsereg s azon­
kívül a mellék-utcában egy 
egész huszár-ezred vonult fel 
Az a felfogás, hogy a polgár­
ság tüntetésétől féltek s ezt 
akarták lehetetlenné tenni.

I öbb helyen lelkesen élje­
nezték Kossuthot. Különösebb 
incidens nem fordult elő.

Apponyi egy orosz újság­
írónak kinyilatkoztatta, hogy 
a nemzeti követelésekről le­
mondani teljes lehetetlenség.

Felelős szerkesztő :
_____*Ui Árpád

6839,1905 ügyszám.
v. t.

Hirdetmény.
Maros-Vásárhely szab. kir. 

város törvényhatósági bizott­
sága folyó évi szeptember hó 
20-án tartott közgyűlésében 
129/6700—1905 szám alatt 
hozott határozatával a város 
közönsége által építendő 
Szentgyörgytéri állami elemi 
iskola céljaira megvásárolt 
ingatlanból (volt Ivrafft-féle 
szeszgyári telek) a jelzett 
iskola és azzal kapcsolatos 
utcanyitás céljaira fel nem 
használt föld területnek el­
adás utján való értékesítését 
elhatározván, fölhívjuk mind­
azokat, akik ezen összesen 
4644 m'j (1280 II]0) területű 
ingatlant egy tömegben meg­
vásárolni óhajtják, hogy írás­
beli zárt ajánlataikat folyó 
évi november hó 1-én d. e.
11 óráig a város polgármes­
teréhez adják be.

Az ajánlatokhoz az aján­
lati összeg 5%-át kitevő bá­
natpénznek a városi pénz­
tárba történt befizetését iga­
zoló pénztári nyugta is csa­
tolandó.

Ezen eladóvá tett ingatlan 
minimális eladási ára ngyan-

történt. mü
Kilépés a szabadelvű ■Jj

pártból. ■
Telcgdy Kristóf országgyű­ ft]

lési képviselő ma a szabad­ n
elvű pártból kilépett. KmJI
|A szocialisták áldozata. ■
Királdi Miklós munkás, kit

tegnapelőtt egy szocialista a HA -
Dohány-utcában megszűrt, ma UH
a Rokus-kórházban meghalt, Hr

■
A rendőrség mozgósított, 1■

1mk
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.kötelesek neveit s e lisziát tér 
■'esszék föl a honvédelmi mi­
niszterhez.

Hogy a sorozás mikor lesz, 
nem lehet tudni. Ha törvényes 
utón egészítik majd ki a hadi­
létszámot, úgy ez a rendelet 
ma még csak a jövő zenéje De 
bármikor is ejtsék meg a soro­
zást, ez — előkelő katonai kö­
rök szerint — ma sokkal foga­
sabb kérdés, mint minő a nagy 
obstrukció idejében volt.

A nemzet átka.
Száradjon el köze, ki magyar létére 
Szent lobogóm szárnyát megtépte 

(gáládul I
\ értanuk vérével áztatott földem is 
Zivataros éjjel hányja ki megába! 1

^ Igye a szé csont;át haragos zúgással 
Messze a világba a világpolgárnak! 
Olt sa leljen sehol nyugtot adó rög-e : 
Ki rossz volt magyarnak, hogy volna 

[jó másnak !

Vigye a szél oaontjátl Vágja a
(sziklákhoz,

Meredek bérceknek kiálló szírijéhez 1 
A hazaárulót az Isten se szánja 
Irgalmat iránta az Isién se érez 1

Kzpja föl a vihar horpidozó fejét: 
Napvilágról dobja poklok fenekére 
Vigyorgó ördögök, alvilági szörnyek 
Kacagó rvhejjel labdázzanak véle !

Még orré se méltó ! Vesse valamelyik 
Dögvészes temető tövises árkába: 
Marakodjék rajta fogviesorgatással 
A világ sok éhes, kóborló kutyája I

Menjetek, bajtársi ! És sirassátok meg, 
Mert harang se akad, ki érte

(megszólal , . . 
Takarjátok be majd a hitvány ma­

gyarnak
Maradék csontjait piros lobogóval!

Fosa Lajos.

ünneppé vált a mai nap. Pósa 
Lajos bácsi irta ez alkalomra a 
fenti ,A nemzet átka* cimti 
költeményt, a melyet a mai 
zászló avató ünreptn nagy ha­
tást keltve szavalt el egy ifjú. 
A piros, forradalmi lobogóval 
kérkedő nemzetközi ezcciálistá- 
kat ezzel az örök megvetésnek 
és minden nemzetből való kikö­
zösítésnek dobván oda.

Átok reájok !

KÜLFÖLDI HÍREK.

Tudjuk, hogy a nemzetközi 
szociálisták felbérelt csapata ne­
hány nap előtt Budapestül meg­
rohant egy egyetemi ifjúkból 
álló csoportot és valóságos gyil- 
kolásl jelenetek közt akarta az 
ifjak kezéből a magyar nemzeti 
zászlót kitépni, hogy megsemmi­
sítse. Szándékuk csak felig si­
került, a számban sokkal gyen­
gébb magyar egyetemi ifjak ha­
lálra szánt bátorsága folytán. A 
nemzeti zászlót azért mégis si­
került a azociálistáknsk 4 felé 
felé hasítani. Az ifjak a meglé­
pett zászlót elvittek és ma d. e. 
eí-V gyönyörű selyem zászlóba 
illetvén az ereklyét, melyet sok 
egyetemi ifjú vére pirosituit meg 
~ nagy ünnepség keretében az 
Ország szinte javának jelenlé­
tében felszentelte. Az országos 
felháborodás, mely a szociálisták 
haza tagadó munkája nyomán 
támadt. lélekemelő magasztos

Uj hármasszövetség
Londonból jelentik: Az Eve­

ning SiEndard-nak jelentik Pé- 
tervárról: A kormánvhoz közel 
á’ló körökből jelentik, hogy leg­
közelebb várható Oroszország. 
Franciaország és Németország 
hármas szövetségének megkötése, 
amelylyel ellensúlyozni kívánják 
az angol-japán szövetséget. Erről 
tárgyalt Witte Párispán Lenbet 
elnökkel és Rouvier miniszterel­
nökkel és Berlinben Vilmos 
császárral és Büiow herceggel.

Francia-belga konfliktus.
A belga-francia határon véres 

összeütközés támadt francia sztráj­
koló munkások és belga csend­
őrök között. A Franciák állítólag 
lö tok a csendőrökre, kik viszo­
nozták a tüzelést és egy munkást 
megöltek, többet pedig súlyosan 
megsebesítenek. A francba kor 
miny szigorú vizsgálatot rendelt 
el az ügyben, melynek ügyieket 
még diplomáciai folytatása is lesz, 
mert a belga csendőrök a határt 
átlépték.

Az oroszországi forrongás.
Szentpétervári távirati jelen 

tés. A rendőrség abban a ne­
gyedben, amelyben a naftárák 
tárok voltak, több gyárat átku­
tatott és az egyikben nagymrny- 
nyisógü fegvvert és löszeit la- 
Iáit. A helyőrség megerősítésére

gyei, hogy a béke nen. jött létre, 
a tatár munkátok elbocsátását 
követelték. Amikor ennek a kö­
vetelésnek nem tettek azonnal 
eleget, az örmények megtámad­
ták a tatárokat, miközben mind 
a két részen nagyon sok ember 
megsebesült. Több munkást tőr­
rel szúrtak le.

A porta a hatalmak ellen.
A porta a szeple nbor 25-:ki 

közös jegyzékre a macedóniai 
nemzetközi pénzügyi ellenőrzés 
tárgyában újra visszautasító vá­
laszt adott.

lasztuiány rendes tagjává vá- 
1 aszták. Örömmel adjuk e hirt a 
derék hazafi kitüntetéséről őszin­
tén óhajtjuk, hogy Isten sok ol­
dalú tevékenységéhez továbbra 
is áldja meg egészséggel, mun­
kaerővel.

hírek.

M.-Vásárhely 1005. október 4

Október 6

6. a ref. egyházban.
várbeli nagytemplomban

újabb csspalok 
csap-tok számát 
akarják fölemelni.

érkeznek. A 
25 OOU főre

Szentpétervárról jelentik: A 
cár megbízta Trepov tábornokot 
és Wittét, hogy terjesszenek elő 
közös mozgósítási tervet a belső 
forradalom sikeres leküzdésére

A bakul zendülés.
Bakuban a békekötés dacára 

újabb véres összeütközések tör­
tek ki örmények és ta’árkk kö 
zött. Egy nagy dohánygyár ör­
mény munkásai íz. a az ürügy-

Az október 6-iki gyászos év­
fordulót városunk polgársága a 
s omom emlékezéshez és a n-nt- 
zet nagy gyászához méltóan 
fogja megünnepelni.

Az emlékezésnek gyászünne­
pet szentel s világító szövétne- 
ket gyújt a zsarnoki önkény á! 
ta!, az aradi golgothán kivégzett 
13 derék magyar vezér kivégzé­
sének évfordulója napján az 
aggódó magyar hazafiak lelki 
szemei előtt, hadd lássák, hogy 
a haza hü fiai emléke minden­
ha él a nemes utódokban. Hadd 
buzdítson a dicső elődók mar­
tyr halála a hazaszeretetre a ta­
nítson meg arra. mikép kell 
meghalni az édes hazáért.

Az ünnepséget rendező bizott­
ság tegnap délután ülést tar­
tott, melyen elhatározta, hogy 
az október 6-iki évforduló em­
lékére /. hó 8 án vasárnap 
délután uagyobbsz.abásu em­
lékünnepet tart a postaréten levő 
székely vértanuk sírjánál.

A részleoket is megállapí­
totta s az egyes közreműködők 
felkérésére bizottságot küldött ki.

A polgárságot pedig felkéri, 
hogy a merre a menet elhalad, 
gászlobogókat tűzzenek ki.

A részletes műsort is közölni 
fogjuk.

Deák Lajos kitüntetése.
Deák Lajos kir. tanácsos tan- 

felügyelőt a Székely társaságok 
szövetségének buzgó elnöké"és 
minden társada’ini intézmény 
lelkes támogatóját az a kiülnie'.
-és érte, hogy a Magyar Pro 
testén* Irodalmi Társaság sop­
roni közgyűlésében a belsőügyek 
ve ötösére híva .» igazgató rá

Okt.
A

október 6-áu, pénteken délelőtt 
fél tiz órakor az aradi 13 vér­
tanú kivégzésének évfordulóján 
gyászistentisztelet lesz, melyen 
az ev. ref. kollégium ifjúsága, 
az ev. ref. leányiskola növen­
dékei és a közs. közigazgatási 
tanfolyam hallgatói vesznek részt 
Felhívjuk e város hazafias pol­
gárságát, hogvez. istentiszteleten 
minél számosabb m vegyenek 
részt.

Egyházmegyei közgyűlés.
Az ev ref. egyház megyei 

kiküldötteknek két napon ót 
tartott tanácskozásai tegnap d. 
u. értek véget Úgy az egyház­
megyei értekezleten, mint az 
egyházmegyei közgyűlésen az 
érdeklődés á'talános volt s a ki­
küldöttek és tagok dereka? mun­
kát végeztek az egyházi élet 
felvirágoztatása körül. A tegnapi 
ülés elejéről már beszámoltunk, 
most folytatjuk tudósításunkat.

Érdekes világot vetett Ravasz 
esperes jelentése, úgy az egyházi 
mint iskolai ügyekre. Jelezvén 
jelen ésében, hogy a hitélet ör- 
vendote.? szép fejlődésben van. 
Az egyházak javára az egyesek­
től több miut 10.000 korona folyt 
be, roe’y összeg fényes bizony­
sága anuak, hogy a kálvinista 
hívek az áldozatoktól sem riad­
nak vissza egyházuk érdekében.

Ugyanez áll az iskolaügynél is, 
a tanítás az iskolákban általában 
minfaszerü.

Majd meghallgatták a pénz­
tárnok jelentését. Végül tudomá­
sul vetek a számvevői jelentéseket 
s ezzel a két napos gyűlés vé­
get ért.

Zeneestély.
Willikoff Keresztély budapesti 

zenetanár és fuvolaművész f. hó 
ö-én este 8 órakor a Központi 
vendéglő éttermében terített asz­
talak mellett; 6-án este pedig a 
Lorzó kávéházban zeneostélyt 
ad. Az ország minden részéből 
zeueszakénőktő! vett bizonyla­
tok tanúsága szerint elsőrendű 
zenei élvezetben lesz része mind­
azoknak. u kik a jeles művész 
meghallgatására össze jönnek. A 
magunk részéről felhívjuk váró- 
8Un< zeneszerető közönségénekjtelgyeiiy és arain)!
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fig) elmét az élvezetesnek Ígér­
kező zeneeatólyre. Nagyon ter­
mészetes, hogy a szép zenében 
mindenki örömét leli s ezért az 
eitólyen való megjelenést Álta­
lában is a legmelegebben ajánl juk.

Hadbiztos! gyakorlat.
Egyik helyi lap óriási kato­

nai titkokat leplezett le a reggel, 
holott az egész csak hadbiztosi 
harcászati gyakorlat volt egy 
vezérkari őrnagy vezetése alatt, 
a mint az, minden évben meg 
szokott történni, az ország külön 
böző vasúti állomásain.

Altiszti étkezde.
A helyi 64 gyalogezrednél egy 

rddig egészen szokatlan újítást 
hoztak be. Ugyanis a szolgálat- 
tételre visszamaradott altisztek 
részére altiszti étkezde létesíté­
sét enged lyezték. A gavallér 
ezredes, Arendt maga gondosko­
dott megfelelő helyiségről és a 
felszerelésről is mintegy 400 
korona értékben.

A nagytőzsde ünnepel.
A dohány nagytőzsde bérlője 

tudatja a közönséggel, hogy 
hétfőn, f. hó 9 én a tőzsde - 
izr. ünnep miatt — egész nap 
zárva lesz. Akinek szüksége ven 
arra, hogy pénzét a füst kékes 
karikáiért kidobja, az tegye meg 
előbb, mert e napon törvónyadia
jogánál fogva, üzletét zárva 
tartja.

Nyilvános köszönet.
A m áros vásárhelyi Cukorgyár 

részvénytársaság az Önkéntes 
Tűzoltó Egylet céljaira száz ko­
ronát adományozott, moly ado­
mányért hálás köszönetét nyil­
vánítja a Parancsnot ság.

Pestis Szibériában.
A háború elmúlt és most ütik 

fel fejüket a következményei: a 
kolera és pestis. Szent Petervár- 
ról jelentik ugyanis, hogy csitai 
és ver ne-udiszki táviratok szerint 
Dalainor és Mandzsúria állomá­
sokon bubo pestieseteket kon­
statállak. Dalsinorban húsz eset 
eset fordult elő, közülük tiz ha­
lálos kimenetelű volt. A közigaz­
gatási hatóság azt javasolta, hogy 
Iranzbajkáliát mondják ki pesti-Cúonnlr ‘sesuok.

A multheti vihar pusztítása 
Nagykanizsán.

Nagykznizsáról jelentik, hogy 
a legutóbbi nagy vihar mintegy 
15 ÜOÜ ablakot tört be, köztük a 
laktanya 2600 ablakát.

Akit kétszer temettek el és 
mégis él.

Különös feljelentéssel állított 
be a napokban a párisi Saint- 
Lambert negyod rendőrfőnökéhez 
egy Baruier nevű páréi lakos­
nak külön élő neje. Az asszony 
azzal a furcsán hangzó váddal 
lepte meg a rendőrtisztviselő', 
hogy őt már kétszer eltemették, 
de amint látnivaló is, még min­

dig jó egészségben örvend magá­
nyos életének. A rendőrfőnök 
kezdetben azt hi to, hogy őrült­
tel van dolga, caakh mi ír azon­
ban nagyon egyszerű magyaráza­
tot nyert a rejtélyesnek látszó 
ügy. B.mnier asszony férje ugyanis, 
akit, már évekkel ezelőtt elhagyott 
a felesége, vigasztalásul egy 
fiatal hölgyet vitt az elhagyott 
fészekbe, akivel egy két évig 
nyugodtan és boldogan ólt. Akkor 
azonban meghalt a leány és 
Banner felesége neve alatt te 
mettetto el. A csapás' csakhamar 
kiheverte Barmer ur és pár hét 
múlva egy másik vállalkozó szel­
lemű hölgyet vitt családi tüzhe 
lyébo. Szerencsi) tlcnaégére ez 
sem boldogitha-ta sokáig és őt 
is Barnier felesége neve alatt 
földelték cl. Valami módon meg­
tudta e két esetet a törvényes 
és élő feleség és hogy harmad­
szor is eine temessenek valakit 
az ő neve alatt megtette a fel­
jelentést.

A paprika — hamisító szer.
Németországban a minap élel­

miszer hamisításért elítéltek egy 
8/aIimi gyárost, mert paprikát 
kevert a szalámitö'telékbe A né­
metek sehogy sem akarták el­
hinni a gyárosnak, hogy a pap­
rika kitűnő fűszer, Ők ahhoz ra­
gaszkodtak. hogy a gyáros festék 
gyanánt használta a piros port. 
Mindenesetre a lUmet bíróság­
nak az az álláspontja, hogy a 
paprika nem fűszer, hanem fes­
ték, igen furcsa állapotokat 
teremthet majd. így lefoglalhat 
ják majd a paprikás szalonnát, 
a szepesi virslit és más sok 
olyan hentesárut, amelyet mi 
nagyban szállítunk Németor­
szágba. Lefoglaiha'ják továbbá 
a Németországba szállított pap­
rika küldeményeinket is. így 
tehát bírói Ítélettel erősitik meg 
a nép szavát, hogy a paprika 
a magyarnak orvosság, a német 
nek méreg.

II. A szeptember 23-án 
beit királyi nyilatkozat formája 
és tartalma miatt erkölcsi le­
hetetlenség' ilyen alapon kor­
mányt alakítani. Megállapítják 
tehát, hogy aki a nyilatkozat 
megtételét ajánlotta a király­
nak, a parlamenti többség 
kormányra jutását akarta meg­
akadályozni. Állást foglalnak 
az alkotmányellenes ultimátum 
ellen s kifogásolják a katonai 
és nemzeti kérdésben al 
kotmányellenes módon hasz­
nált ,,engedmény“ kitételt Al­
kotmányellenesnek minősitik 
továbbá a nyilatkozat harmadik 
pontját, mely a 68. évi XII. 
te. revízióját, idegen ténye­
zőktől akarja fiigg'ővé tenni.

III. Megállapítják, hogy a 
királyi nyilatkozat úgy alak­
jában, mint tartalmában az 
alkotmány sarkalatos alapel­
veit sérti. Kimutatják, hogy 
az alkotmány védelme és a 
válságból való kibontakozás 
csak az országgyűlésen lehet­
séges. Erőteljesen visszauta­
sítják a királyi ultimátumot, 
s ki mondják, hogy a király 
tanácsosai felelelősségre vo- 
nandók az ultumátuin miatt. 
Tiltakoznak a Háznak mind­
untalan való alkotmányellenes 
elnapolása miatt s követelik, 
hogy az országgyűlés mielőbb 
megkezdje tanácskozásait. Ha 
a Ház legközelebb össze nem 
hivatnék, a nemzet előtt fog­
nak tiltakozni az alkotmány- 
ellenes eljárás ellen. Kijentik, 
hogy a többség rámutatott a 
kiboutakozás útjára, készek 
voltak rálépni erre az útra, de 
az uralkodó megakadályozta 
ezt a lépést.

A határozat elfogadása után 
az ülés véget ért.

A katonák a nép 
közé lőttek, egy aszta 
los legény fején ta­
lálva azonnal meg­
halt. Számos súlyos 
és könnyebb sérülés 
történt.

Kilépés a szabadelvű 
pártból.

Telegdy Kristóf országgyű­
lési képviselő ma a szabad­
elvű pártból kilépett.
|A szocialisták áldozata.
Királdi Miklós munkás, kit 

tegnapelőtt egy szociálista a 
Dohány-utcában megszűrt, ma 
a Rokus-kórházban meghalt,
A rendőrség mozgósított,

I egnap este az Erzsébet- 
köruton és környékére való­
ságos rendőr hadsereg s azon­
kívül a mellék-utcában egy 
egész huszár-ezred vonult fel 
Az a felfogás, hogy a polgár­
ság tüntetésétől féltek s ezt 
akarták lehetetlenné tenni.

I öbb helyen lelkesen élje­
nezték Kossuthot. Különösebb 
incidens nem fordult elő.

Apponyi egy orosz ujság- 
iionak kinyilatkoztatta, hogy 
a nemzeti követelésekről le­
mondani teljes lehetetlenség.

Felelős szerkesztő :
A d i Árpád.

6839/1905 ügyszám.

Telefon tudósítás.
Bpest, délután I dra.

A pártközi konferencia.

Tegnap d. u. négy órakor 
gyűltek össze a pártok a 
városháza közgyűlési termé­
ben. Az értekezleten 280 
képviselő jelent meg. Kossuth 
Ferencz négy óra után nyi­
totta meg az ülést s a jegy­
zőkönyv vezetésére Tóth Jánost 
kérte fel. A vezérlő-bizottság 
javaslatát, mely a királyi 
ultimátumra adja meg a fele­
letet, egyhangúlag elfogadták. 
A javaslat gondolatmenete a 
következő ;

I. Az értekezlet nelyesli a 
királynál járt parlamenti fér­
fiak magatartását.

Még nincs uj kormány.

A tegnapi audenczia után 
boldogan tértek Fehérváry és 
csatlósai Iíristóffy és Lányi 
szállásaikra, hogy csomagol­
janak s utazzanak haza Mi­
kor utrakészen voltak, jött a 
király parancsa, hogy marad­
nak Bécsbe, mert szüksége 
lesz reájuk.

Tehát a hírhedt programúi 
még mindig nincs rendben.

Zavargások Brünnben.

Valóságos kis forradalom 
ütött ki Brünnben az este és 
ma még fokozottabb mérték­
folytatják a csehek és mor­
vák az osztrákok elleni lá­
zadást. Ma már egy egész 
ezred katonaságot rendeltek ki 
a zavargás megszüntetésére, 
de a nép tudni sem akar a 
katonaságról.

Hirdetmény.
Maros-Vásárhely szab. kir. 

város törvényhatósági bizott­
sága folyó évi szeptember hó 
20-án tartott közgyűlésében 
129/6700—1905 szám aiatt 
hozott határozatával a város 
közönsége által építendő 
bzentgyörgytéri állami elemi 
iskola céljaira megvásárolt 
ingatlanból (volt Krafft-féle 
szeszgyári telek) a jelzett 
iskola és azzal kapcsolatos 
utcanyitás céljaira fel nem 
használt föld területnek el­
adás utján való értékesítését 
elhatározván, fölhívjuk mind­
azokat, akik ezen összesen 
4644 m2 (1280 ü°) területű 
ingatlant egy tömegben meg­
vásárolni óhajtják, hogy írás­
beli zárt ajánlataikat folyó 
évi november hó 1-ón d. e.
11 óráig a város polgármes­
teréhez adják be.

Az ajánlatokhoz az aján­
lati összeg 5%-át kitevő bá­
natpénznek a városi pénz­
tárba történt befizetését iga­
zoló pénztári nyugta is csa­
tolandó.

Ezen eladóvá tett ingatlan 
minimális eladási ára ugyan-
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csak az idézett közgyűlési 
határozattal 10.000 koroná­
ban állapíttatott meg.

A vonatkozó parcellázási 
terv a polgármesteri hivatal­
ban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető.

Maros-Vásárhely, szab. kir. 
város tanácsának 1905 évi 
szeptember hó 29 én tartott 
üléséből.
Dr. Bernády György

polgármester.
(1-1.) (314.)

Uj mosó intézet.
A közönség szives figyelmébe
ajánlom, hogy a Széchenyi- 
tér 20. sz. allatt egy egész uj

motointozetofi nyitok
hol mindenféle férfi és női fe- 
hérnemilek gallérok és kéze­
lők szakszerű tisztítását olcsó 

áron eszközlöm.
Egy férfi ing kemény elével . 26 fill. 
n „ „ puha „ . 24 fill.

1 drb. kézelő vagy gallér . 4 fill.
Szives pártfogást kór.

Tisztelettel
Fábián Benedek-

(315.) 1-3.

Száraz, nem úsztatott

ar

i

Biehn-fék f
valódi aszfalt íedlemezek 
előnyei mázolást, kátrá- 
nyoiást nem igényelnek.
Teljes tűzbiztonság. 
Minden feniartási költség
nélkül legnagyobb tartósság. 
Mészlével tetszetősen felié- 
----- ritve létesülnek a-------

fefyér aszfalt tetőit,
melyek a napsugarak heve 
ellen is előnyös védelmet 

nyújtanak.
Kizárólagos gyári raktár Maros- 
Varárhely és vidéke részére i
Saalmósy S>’ulo

főtéri üzlete. (224)|

E mutiiv-es

Ajánlok a szászró gen! állomás­
nál kocsiba rakva 10.000 klgr. 
száraz, nem úsztatott blikk tűzi­

fát V2 korona ár mellett.
Szíves megbízást kór

jVlolnár Sándor
gőzfürdő épület.

étit). Telelőn 150. i _o

A női szépség fiutartására és Apó
- tusára legjobb, legkellemesebb - 

SZÉPITÖSZSR
ÍZ 1BOLYA-CltEME.

TeHescr. ártalmatlan ; sem higanyt, 
em olmot nem tartalma*. >4 ?aej?- 

löt, inájjoltot, pattanásokat rövid 
használat után elmulasztja. Üdíti, 
fehéríti, bársony simává teszi a bőrt, 
igen jó szór a kézbőr finomítására. 
Miui-íc nem zsírót, nappal is hasz­
nálható. Nügy t-goly 60 fillér, kis 
tógeiy off fii. Hozzávaló kiváló finom

IBOLYA CREME-SZAPPAN
— ----- : 7ü fillér, =■=: - ———

PUDER
(fehér-, rózsa- es elém sziliekben) 
5o fillér, nagy doboz 1 korona. 

Kaphatok egyedül. Maros-Vásárhelyt
AZ , ARANY SZARVAS"

című gyóg,szertárban, Fiebéniu-teiu- 
ploin mellett. (_2í.)

'.UKUSZtU:-. 20-tó 
kezdve naponta

1 kapható Hchy .Jánosnál 
* (KosMuth Lajos-utca 41 st.) 

is Srhreithofer Józsit 
nál Eötvös József (Sáros 
240 utca) 13 sz. 37—0

(.§ »*«--- - ?J

AX Yl

fi* &&&$$ &

Fa!

i

)Zenz9ció
a Reichardsparg J. is f^rsa

könyV-, mü-, zenemű 
és nagy pnpirkcreske- 

désébcip
iöQ levélpapír ===== 
8=-... és 100 boríték

A
friss sxrhoni virsli, finom 
füstöli oldal és lőtt kaiser- 
fleis. Gyalult sós káposzta és 
sós ngorka, többféle hidra 
felvágottak, házi füstölt és 
debreceni paprikás szalonna, 

háti hájxsir.
Sütödémben kenyér­

sütés d. e. lt ómkor 
és d. u. V22 órakor,
melyet mindig saját felügyele­
tem alatt első rendű munkAsok 
!l- legtisztábban végeznek.

'Tisztelettel
Hofman Károly.

te frtete. a- itete. -T- -r- - fttge*.-. gmvix- ■‘nt-1 il.- SrS

a legfinomabb minőségben, 
mely eddig 1 forint 80 kr volt

most csak 60 krérí
csinos dobozokban kapható.

64—0 (210.)

'“Pk’j "ÍJÍ* (2a>

Ideiglenes =■-■ - ■ 
— üzletáthelyezés.

fubnnann Kálmán

KEZTYÜ-
kereskedése

az építkezés tartamára a gróf
Lázár palota mellék-
épületeibe helyezte*

■u/Qíg 41—0. 264.
ffüj női divat kalap üzlet, (p

RJegérkeztek |
Pánsból a francia különlegességi J vömben«

CSEMEGE SAJTOK j jílS
női divat Ulap-iizlEíel

Szives tudomására hozom a 
t. hölgyközönségnek, hogy 
mai nappal bevá árlásaimból 
hazaérkeztem és Eötvös József- 
(Sárosjutto ; «», e:att '.\o- 

über 1-töl Kvssuth-titca 8. sz. 
•i helyiségben) egészen uj

hőrincs és Oláh
füszor és csemege üzletében, hol na­
ponta friss hideg felvágottak, szoben! 
és szepesi paprikás virsli, kassal és 
prágai sonka főve és nyersen és min­
dennemű déli gyümölcsök, cons érvek

KAPHATÓK.
Egészen friss cukorkák 

288 nagy választékban. m_0

wppBCKaqssHumai i \g
»& * ü; a; t u> -.Tv XT) ,?;• j

ny.toltam, hol a tisztelt hölgy- 
közönségnek alkalma jnyilik a ■ 
legújabb budapesti és bú cd dl- ’ 
vatk alapokat megtekinteni.

Szives látogatást kér
ftauter Malvin

öuü. divatárusnő.

Tanuló leányok azonnal 
felvétetnek. ( 

Ci

"Friss töltésű5
élőpatak!, borszéki, 

Matiid és kászoni viz 
kapható

I iileras üvegben
vüveg nélkül) 26 fillér

I Petri Zs. és társánál.
^esesssasisegí urnám

■ --Y -

™ ... a. . - r y- . * m-m- „ - - T.T.fT I* * 'Itroy vT *, . <t.iy&|

I eményi 
bazár 

ban 
I minden 
kaphatói

sernyot
finoma
íarto
sat,

olcsót

idenféle 
: "f, női 

és
gyermet
larisnyá1

Eresztő l 
.órák. re 
mek asz 

-a'i és 
szoba 
díszek
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